СВЕРДЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ АССОЦИАЦИИ ЮРИСТОВ РОССИИ

Молодежный совет СВЕРДЛОВСКОго РЕГИОНАЛЬНОго ОТДЕЛЕНИя АССОЦИАЦИИ ЮРИСТОВ РОССИИ

Институт государственного и международного права
Уральской государственной юридической академии
 приглашают студентов и молодых ученых принять участие в конкурсе «Молодые юристы – будущее России (Молодежный кадровый резерв Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России)». 

Целью данного конкурса является формирование кадрового резерва Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России из числа молодых юристов. 

В Конкурсе могут принять участие студенты III, IV, V курса, выпускники юридических ВУЗов и факультетов не старше 30 лет.  

Конкурс проводится в два тура.

1. Заочный тур (10 марта – 10 апреля 2011 года)
Для участия в Конкурсе необходимо до 1 апреля 2011 г. предоставить заявку и анкету на электронный адрес оргкомитета Конкурса: rezervAUR2011@gmail.com. Оргкомитет Конкурса предоставляет участнику тему эссе и реферата. Решение о прохождении участника в следующий тур принимается оргкомитетом Конкурса, а также комиссией, состоящей из преподавателей УрГЮА и представителей заинтересованный структур (государственных и муниципальных служащих, сотрудников судебных органов, прокуратуры, общественных организаций, адвокатуры, крупных коммерческих организаций). 
Подведение итогов заочного тура Конкурса состоится 15 апреля 2011 года.

По итогам заочного тура все участники Конкурса будут распределены на два направления (с учетом пожеланий участников): публично-правовое (претенденты на места в государственных и муниципальных структурах) и частноправовое (претенденты на места в коммерческих и некоммерческих организациях, международных структурах). 
2. Очный тур (28-29 апреля 2011 года)
Очный тур проводится по каждому из указанных направлений и состоит из нескольких этапов:

I. тестирование;

II. представление проекта на заданную тему;

III. собеседование.

Второй и третий этапы очного тура проводятся Комиссией, сформированной из преподавателей УрГЮА, практикующих юристов, представителей заинтересованных работодателей.

Победители очного тура зачисляются в резерв Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России, в последующем им будут предложены вакансии государственных, муниципальных, коммерческих и некоммерческих структурах.

Более подробную информацию можно узнать по телефонам:

+79226171616 – Карсакова Наталия;
+79028744165 – Кузнецова Евгения;

+79222257991 – Панькова Дарья.
