    5 июня 2012 года в рамках Налоговой недели на Урале, организованной СРО Межрегиональной общественной организации  «Палата налоговых консультантов» прошел Круглый стол «Медиация в налоговом споре», в котором приняла участие Артюх Е.Н., Председатель Комиссии по примирительным процедурам СРО ООО «Ассоциация юристов России» и практикующий медиатор.

    На круглом столе обсуждались вопросы о возможности медиации в налоговом споре, о существующих механизмах досудебного урегулирования налогового спора, о проблемах сутяжничества и злоупотреблении возможностями судебного оспаривания решений (действий) налоговых органов. 

Модератором круглого стола выступила А. Тайшина – представитель Генерального Партнера «taxCOACH», среди спикеров значатся практикующие медиаторы  – С.К. Загайнова, Директор Центра медиации УрГЮА, С. Первухина - сертифицированный медиатор Центра медиации УрГЮА, судьи Арбитражного суда Свердловской и Челябинской области – И. Хачев, Н. Котляров, С. Каюров, эксперты по налогообложению и управлению налоговыми рисками  - В. Ягудин.

    «До сих пор достижение компромисса между налогоплательщиком и налоговым органом в ходе урегулирования налоговых споров - достаточно редкое явление. Специфика налогового регулирования заключается в отсутствии правового основания для ведения переговоров, направленных на поиск взаимоудовлетворяющих решений. Между тем, Законодатель не исключает возможности досудебной процедуры урегулирования налоговых споров. Медиация в налоговых правоотношениях может стать достаточно эффективной процедурой, учитывающей интересы каждой стороны. Однако, на мой взгляд, здесь должен вырабатываться иной тип медиации, нежели в гражданских правоотношениях», - говорит Е.Артюх.

